



天津10万户城乡居民用上清洁能源

到2011年12月19日为止，随着河东区尚东雅园、和平区金德园、北辰区梅芳园等小区居民用上清洁的天然气，天津市燃气集团通过不懈努力，2012年以来新发展城乡居民用户10.4万户，使遍及天津市各区县180多个居民小区的居民，用上清洁能源——天然气。

据了解，天津市燃气集团为了支持城市建设，进一步改善城乡居民生活条件，从年初以来，他们以一天也不耽误的精神，积

极协调设计、施工单位，统筹安排居民用户发展工作。他们认真组织各施工单位，在市区政府和交管、市政道路等各相关单位及施工区域居民大力支持下，克服地下障碍物多、部分地区人流密集车辆多等困难，先后为河东区尚东雅园、和平区金德园、北辰区梅芳园、南开区临渭家园、河西区天涛园、河北区奥式商务公园二期、红桥区北开花园、东丽区香邑花园等遍及全市各区县180多个居民小区居民，共计104 100多户城乡居民家庭通上管

道天然气，让清洁、优质、低碳的天然气“清洁能源”源源不断地输进千家万户。

另外，天津市燃气集团克服各种困难，还为天津大学电气自动化工程学院、肿瘤医院、天津市滨涛混凝土有限公司、九州通达医药、赛瑞机械等分布在全市各个地方的375家工商企业用户，先后通上天然气，为这些工商企业用户，提供低碳的“清洁能源”支持和保障。

(高继德 田颖)



“抓住机遇，促进天然气分布式能源科学有序发展” 高层研讨会圆满召开

由中国城市燃气协会分布式能源专委会主办的“抓住机遇，促进天然气分布式能源科学有序发展”高层研讨会于2011年12月27日在京圆满召开。

本次高层研讨会邀请了住建部城建司副司长刘贺明，国家能源局能源节约和科技装备司装备处处长王书强，国家能源局油气司油气处副处长王晶，国家能源局政策法规司和电力司等行业主管领导和代表。中石油昆仑天然气利用有限公司、北京燃气能源发展有限公司、华电集团新能源发展有限公司、南方电网综合能源有限公司、中海油新能源投资有限责任公司、新奥燃气控股有限公司等能源企业代表以

及中国能源网首席信息官韩晓平，华南理工大学天然气利用研究中心主任华贵等业内专家也应邀出席了会议，并做了主题发言。

会议紧紧围绕“抓住机遇，促进天然气分布式能源科学有序发展”这一主题展开，与会的领导和专家从不同角度和不同层面深入地解读了《关于发展天然气分布式能源的指导意见》，结合各自工作领域和经验分析了发展分布式能源所面临的资源保障、关键技术、商业模式、地区发展思路、试点工程案例等问题，与会代表一致认为，为了避免天然气分布式能源行业发展陷入“一哄而起、一拥而上”的混乱局面，应认真总结经验，以科学

发展观为引领，实事求是，因地制宜，形成科学有序的发展机制。

同时，相关主管领导还表示继国家四部委出台《关于发展天然气分布式能源的指导意见》后，相关部门正在制定“分布式能源管理办法和实施细则”、小范围修改《电力法》以及“分布式电源上网管理办法”。分布式能源发展的支持政策将更加完善，为引领下一轮发展打下坚实的基础。

本次会议的成果必将对我国天然气分布式能源产业的发展产生积极的影响，对促进我国经济低碳转型发展发挥重要的促进作用。

(中燃协分布式能源专业委员会)